

顽强、坚毅！

# 中国自由式滑雪空中技巧队终上世界之巅

寒夜沸腾，心亦燃动！

过去多个北京冬奥会比赛日，中国自由式滑雪空中技巧队在举国瞩目中征战崇礼，最终在混合团体、女子个人、男子个人3个项目上强势揽入2金1银。

空中技巧一直以来都是中国雪上项目的传统强项，但北京冬奥会赛场上气势如虹的背后，是一群老将和新人的执着坚守和辛勤努力，是抛却伤病和泪水，是追逐梦想和希望，让中国在该项目终上世界之巅。

## 混合团体项目： 遗憾中酝酿爆发

31岁的徐梦桃、30岁的贾宗洋、31岁的齐广璞，过去10多年他们和空中技巧项目结伴前行。时光偶尔闪亮，偶尔暗淡，他们最终都挺到了北京冬奥会的赛场。

空中技巧混合团体是北京冬奥会新增项目。团体比赛相比个人比赛，需要全员能力更均衡，一跳定乾坤的赛制，需要全员表现更稳定。明亮如白昼一般的赛场上，每一个人的表现都将决定团队命运。

2月10日晚混合团体决赛展开，第四次出征冬奥会的徐梦桃顶住压力为全队先下一城。随后贾宗洋一跳出现失误。全场瞩目下，齐广璞最后一跳完美发挥，但在总成绩上已于事无补。

赛后，齐广璞“最后一跳为何没有增加难度”成为外界关注焦点。他回应，自己一直在运动员等候区做准备，出发前并不知道现场得分情况，专注于自己的动作，出发前想的是把自己的动作做好就可以了。

其实不必在意贾宗洋的大赛失利，也不必在意齐广璞未能力

挽狂澜，一枚沉甸甸的冬奥会银牌，已经是对岁月的回馈。在集体项目中留下的遗憾，也让空中技巧团队得以积蓄力量在个人项目上酝酿爆发。

## 女子个人项目： 沉默中迎来绽放

女子个人项目决赛到来的一夜，是徐梦桃又一次触摸梦想的一夜。2月14日晚，包括徐梦桃在内的12名世界顶尖空中技巧女子选手来到跳台坡上。没有人能丈量，为了梦想，这个中国姑娘走过了多少坎坷。

决赛分两轮进行，第一轮成绩最好的6名选手进入第二轮的终极对决。金牌归属简单而残酷，一跳定胜负。令人窒息的最后一轮跳跃中，面对强手两位中国女将没有退缩——她们均挑战了4.293的最高难度动作，放手一搏！

孔凡钰率先出场，遗憾失误。徐梦桃随后出场，像首轮比赛时一样，站在三周台上方的她没有给自己呐喊鼓励，现场大屏幕中，她眼神坚定有光。滑行、起跳，一道白光划破夜空，腾空、翻转，稳稳落地成功站住！

108.61分，现场人群声浪和音乐声响起。

随着竞争对手考德威尔和劳拉·皮尔均挑战这一难度动作失败，徐梦桃开始转身庆祝，她为自己、为中国赢得了这枚梦寐以求的金牌——这是中国女子空中技巧首枚冬奥金牌。

赛后，“中国金花”徐梦桃身披国旗跪倒在雪地里，她泪流满面转身嘶吼的画面传遍四海。常人无法想象的艰苦努力，终于换回了这一时刻的绽放，而这枚北京冬奥会中国代表团第五金的到来，也让队友在男子个人项目决

战前信心倍增。

## 男子个人项目： 重压中拿下决胜

2月16日夜，云顶滑雪公园气温降至零下22摄氏度。中国两名奥运“四朝元老”齐广璞、贾宗洋分别以预赛第一和第二的成绩挺进当晚决赛。元宵节刚过，跳台坡面有一轮圆月远傍。

空中技巧男子项目上，齐广璞曾经是“世界难度第一人”，但冬奥会赛场不仅需要高难度动作，更需要高质量表现——决赛第一轮，晋级门槛很快飙到120分以上。所幸齐广璞和贾宗洋发挥稳定成功晋级。

决胜一轮，华山之巅，6位选手中有5人选择了5.0难度系数的当今世界最高难度动作。贾宗洋出场，但他失误了。

随后同样身着白色雪服、头戴金色头盔的齐广璞出场，他高高跃起——有一瞬间那个金色的圆点仿佛触到天际。空中姿态完美，落地动作稳当，齐广璞一边滑行一边振臂高呼。

等了许久，现场大屏幕打出齐广璞的最终成绩：129.00分。随后出场的伊利亚·布罗夫动作难度稍逊。冠军！中国代表团时隔七枚金牌！中国空中技巧队时隔16年再次拿到男子项目冬奥金牌！

这是完美一役，世锦赛冠军、世界杯冠军荣誉于一身的齐广璞圆梦，也帮助中国自由式滑雪空中技巧队在北京冬奥会铸就圆满。

鼓掌、致敬！是一代又一代空中技巧人，以冲击者姿态让中国始终立于该项目世界前排。顽强、坚毅！感谢这一代空中技巧人，让国人亲见，这一份印刻在北京冬奥会的奇迹。 据新华社

## 瑞士名将吉辛卫冕女子全能冠军 中国选手孔凡影创历史

17日，一场突如其来的瑞雪让国家高山滑雪中心“雪飞燕”充满魔力，瑞士名将、平昌冬奥会高山滑雪女子全能冠军米歇尔·吉辛成功卫冕，中国选手孔凡影位列第15名，创造了中国在该项目的冬奥会历史最好成绩。

女子全能分为滑降和回转两个小项，两个小项的总用时越少排名越高。在当天上午进行的滑降比赛中，奥地利选手克里斯蒂娜·沙伊尔拔得头筹，上届冬奥会跨项夺金选手埃斯特·莱德茨卡、美国名将米凯拉·希弗林等都有不错的排名。

回转比赛在午后2时开赛，此时天空飘起雪花，赛道上的滑行变得不那么顺畅，包括希弗林在内的不少选手出现失误未能完赛。但吉辛和她的瑞士队友温蒂·霍尔德纳显然更适应这样的天气，她们分别以52秒25和53秒31的成绩完成了回转比赛。吉辛两个项目总用时2分25秒67，夺得冠军，霍尔德纳收获银牌，意大利选手费代丽卡·布里尼奥内摘铜。

“我很高兴在回转比赛中拿到这样的成绩，我甚至不知道自己是怎么做到的。”吉辛

说，以速度项目见长的她在平昌冬奥会时，靠滑降项目提高了比赛成绩，4年后在北京，回转项目又给她带来了胜利。“上午的滑降比赛我出现了失误，成绩落后于米凯拉和温蒂，我不应该处在这样的位置，我知道我必须全力以赴，我很高兴我做到了！”

28岁的吉辛在北京冬奥会上收获满满，11日她还夺得女子超级大回转季军。霍尔德纳9日则摘得女子回转铜牌。

冬奥会两金得主希弗林则没那么幸运。连日来，她在自己的优势项目回转、大回转上均未能完赛，女子全能争夺中，又是在回转赛道上失利。“压力总是有的，但我没有感觉到……我感觉很放松，就像我知道我的计划一样：专注于滑雪，滑出最好成绩，我也是这么做的，但没有成功。”希弗林说。

完赛即突破。中国唯一参加女子全能比赛的选手孔凡影在滑降和回转项目中分别滑出了1分41秒95和1分05秒73，总成绩排名第15，创造了中国高山滑雪历史上新的标杆。“我相信中国不止于此，只是时间的问题，肯定很快就会有人超越我。”孔凡影说。 据新华社

## 瑞典女将桑德拉·奈斯伦德 障碍追逐赛摘金

17日，北京冬奥会自由式滑雪女子障碍追逐赛在张家口赛区云顶滑雪公园开赛，现世界排名第一的瑞典女将桑德拉·奈斯伦德强势摘金，加拿大队玛丽埃尔·汤普森、德国队达妮埃拉·迈尔分列二、三。中国队冉鸿运和普蕊未能进入16强。

本赛季国际雪联积分排名前五的选手悉数出战，奈斯伦德曾斩获北京冬奥会测试赛该项目冠军，格外引人注目。瑞士队派出范妮·史密斯和塔利娜·甘滕拜因出战，4人满额参赛的加拿大队由玛丽埃尔·汤普森和布里塔妮·费伦领衔。

中国队冉鸿运和普蕊参赛，2003年出生的冉鸿运是全场年纪最小的选手。

按照竞赛规则，资格赛中，26位选手进行一次滑行，之后按成绩编为8组。淘汰赛中，每轮每组的前2名晋级。至半决赛，每组前2名进入“大决赛”争夺1至4名，每组后2名进入“小决赛”角逐5至8名。

1/8决赛中，奈斯伦德首组

出发，滑行流畅领跑全场。冉鸿运和普蕊在第二组出发，被塔利娜·甘滕拜因和加拿大队考特妮·霍福斯淘汰。1/4决赛中，加拿大军团展现强大实力，4名女将全部晋级。

半决赛中，第一组的奈斯伦德在3名加拿大选手的包夹下，强势拿下1个“大决赛”席位，玛丽埃尔·汤普森战胜两位同胞晋级。第二组，达妮埃拉·迈尔、范妮·史密斯没有任何失误，携手挺进“大决赛”。

“大决赛”前，云顶滑雪公园下起大雪，比赛稍许推迟后进行。奈斯伦德展现绝对实力，一路未被超越，强势摘金，玛丽埃尔·汤普森紧随其后。范妮·史密斯先于达妮埃拉·迈尔撞线，但后被判途中有拉拽动作犯规，遗憾交出铜牌。

赛后奈斯伦德表示：“赛前我希望能拿到北京冬奥会的金牌，我做到了，感觉太棒了。我今天感觉很好，赛场还下起了雪。我很高兴，全程有这么好的滑行状态，并将优势保持到最后。” 据新华社



中国队选手谷爱凌在比赛中。 新华社发

北京冬奥会自由式滑雪女子U型场地技巧资格赛17日战罢，中国队选手谷爱凌排名第一轻松晋级，张可欣和李方慧分别排名第五和第七也都顺利闯入决赛。

本赛季的国际雪联世界杯分站赛上，谷爱凌在U型场地技巧项目上表现强势，包揽全部四站冠军，并在运动生涯中首次捧起

## 中国队选手谷爱凌、张可欣、李方慧 晋级女子U型场地技巧决赛

象征赛季总冠军的水晶球。北京冬奥会上，她也被认为是该项目夺金的最大热门。

根据比赛规则，资格赛两轮过后，成绩最好的12名运动员将晋级决赛。

比赛中，谷爱凌第一滑就斩获93.75分，资格赛首轮过后排名第一。第二滑，谷爱凌进一步提升了动作质量，将分数提升至95.50分，从而以排名第一的成绩轻松晋级决赛。

“这个场地非常棒，滑起来速度特别快。过去几天因为有坡障的资格赛和决赛，所以U型场地技巧训练对于我来说是一个挑战。昨天训练中我感到十分疲惫，但是今天我感觉非常棒。”赛后谷爱凌说。

小将张可欣和李方慧在比赛中表现也都十分出色，同样顺利晋级。其中，张可欣在第一滑得到77.50分排名第十的情况下，第二滑拿到86.50的高分，最终排名第五。李方慧虽然第二滑出现失误，但同样凭借第一滑84.75分的表现最终排名第七。另一位中国选手吴梦在第一滑失误的情况下，第二滑拿到67.75分，最终排名第16，无缘决赛。

谷爱凌劲敌、爱沙尼亚名将凯莉·西尔达鲁在第一滑拿到87.50分后，第二滑选择了放弃，最终以第三名的成绩晋级。加拿大选手蕾切尔·卡克以89.50分排名第二，卫冕冠军、加拿大选手凯茜·夏普以86.25分排名第六。

女子U型场地技巧决赛将于18日上午进行。 据新华社